
2020 et 2021 
Les années de tous les dangers pour l’industrie 

automobile européenne

! De nouvelles contraintes vont peser sur l’industrie 
automobile européenne qui vont radicalement modifier l’offre 
produit des constructeurs

! Le but de cette présentation est d’essayer d’anticiper les 
possibles orientations que vont devoir prendre les 
constructeurs afin d’atteindre leurs objectifs de CO2.  
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Petit rappel historique …(1)

Chaque groupe automobile s’est vu attribuer un objectif de rejet moyen de CO2
par kilomètre pour l’ensemble des véhicules particuliers vendus à l’intérieur de l’UE.

Cette objectif est calculé selon la norme NEDC qui laissera place à la WLTP en 2020. 
La norme WLTP représente une distance de 23 kms, réalisée en une ½ heure.
Soit le double de la norme NEDC décriée car trop éloignée des conditions de circulation 
réelles.

L’objectif est que l’ensemble des VP en Europe consomment pas plus de 95 gr/C02 norme 
NEDC.
Transcrit en norme WLTP cela correspondrait à 117 gr/C02. Ceci est une estimation car 
l’ensemble des tests WLTP pour tous les véhicules et leurs variantes ne sont pas encore 
connus.



Petit rappel historique …(2)
Pour autant chaque groupe automobile à un objectif personnel. 

Pourquoi ? Parce que les constructeurs ont convaincu la commission que l’effort 
pour atteindre 95 gr est plus important pour un constructeur de véhicules haut 
de gamme chez qui les modèles sont plus lourds.

En 2020 la commission va calculer sur 95% de ventes (elle autorise que l’on 
sorte temporairement les 5% des véhicules les plus polluants) de chaque 
groupe la consommation moyenne de l’ensemble des véhicules mis sur le 
marché.

Si un groupe automobile a une moyenne des consommations de ses véhicules 
vendus, supérieure à son objectifs, il sera assujetti à une amende dont le 
montant relève du calcul suivant : volume des ventes x (consommation 
moyenne réelle– objectif) x 95 €

- Exemple : un groupe automobile a vendu 1 million de véhicules dont la 
moyenne des consommations s’élève à 96 gr C02/km alors que son objectif 
était de 95 gr, l’amende sera de 1 million x (96-95) x 95 € = 95 millions d’euros



! Un principe demeure !

Si l’objectif est de 95 gr/C02 pour l’ensemble des constructeurs, sa traduction 
aux normes WLTP en 117 gr/C02 ne servira pas de base au calcul d’une 

éventuelle amende. 
Le calcul restera basé pour 2020 et 2021 sur la norme NEDC ce qui va 

avantager les constructeurs qui « passent mal » à la norme WLTP

En revanche à partir de 2022 la norme WLTP servira de base pour le 

calcul d’éventuelles amendes (95€ par gramme au dessus de l’objectif x par le 
volume des ventes).  



Les objectifs par groupe auto et leur situation en 2018

Les 5% des modèles les plus polluants ont été retiré



Quel effort pour quel groupe ?



Estimation du montant des amendes 2020 à partir de la 
typologie des ventes des 9 premiers mois 2019

Millions d’euros
Bleu 9 mois 2019
Orange estimation année 2019
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Evolution récente des consommations

Groupe 2018 9 mois 2019

BMW 1,19 1,15 

DAIMLER 1,24 1,22 

FCA 1,31 1,30 

FORD 1,27 1,26 

Volvo 1,16 1,17 

HONDA 1,32 1,32 

HYUNDAI-KIA 1,30 1,25 

MAZDA 1,38 1,38 

PSA 1,20 1,23 

R-N-M 1,18 1,17 

JLR 1,15 1,09 

VW 1,25 1,24 

TOYOTA 1,08 1,08 



Groupe Objectif 2020

BMW 7,0%

DAIMLER 10,0%

FCA 13,2%

FORD 11,6%

GEELY 7,9%

HONDA 13,9%

HYUNDAI-KIA 11,1%

MAZDA 15,8%

PSA 10,3%

R-N-M 7,7%

JLR 4,5%

VW 10,7%

TOYOTA 3,6%

Quelles perspectives pour 2020 ?

Voici la part de véhicules électriques 
(zéro émissions) que devrait vendre
un groupe automobile dans l’UE
pour atteindre ses objectifs de CO2
avec le mode de calcul mis en place
par l’UE.

Hypothèse 1 : ses ventes seraient 
exactement les mêmes qu’en 2018

Hypothèse 2 : l’efficacité 
énergétique des modèles 
thermiques serait la même qu’en 
2019



Va-t-on assister à la continuité de la 
tendance des années passées
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En France la situation sera encore plus compliquée du fait de 
l’évolution du malus



Conclusion

Pour atteindre leurs objectifs 2020 et plus encore ceux de 2021 ou les 5% de véhicules les 

plus polluants seront réintégrés dans les calculs et ou la surcote des VE passera de 2 à 1,66 

(1,33 en 2022), les constructeurs vont devoir concomitamment :

- Accroitre les ventes de VE

- Accroitre les ventes d’hybrides rechargeables

- Baisser les consommations des moteurs thermiques grâce un travail

sur la cartographie moteur, l’étagement de la boîte de vitesse …

- Orienter les ventes vers les modèles et gammes les moins polluantes

- L’objectif des 95 gr NEDC est surtout un défi majeur pour les constructeurs généralistes.
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